

# 一块砖从天而降,砸中2岁小女孩

## 父母把涉事那栋楼的31人都告了

本报记者 高敏 通讯员 童法

因为一块砖头,31个人一起坐到了被告席上。他们来自五六个省份,有些彼此甚至都不相识,但他们都是同一栋楼的居民。

事情的起因要从一年多前的一场意外说起。一块从天而降的砖头砸伤了年仅2岁的小薇(化名),到底是什么人,从什么位置扔下的砖头,女孩的父母都不得而知。索赔无门,父母只好以女儿的法定代理人身份,将涉事的这栋楼中的31名住户都告到了桐乡法院。

### 从天而降的砖头

2016年11月19日上午,奶奶推着婴儿推车,带着小薇一起去买菜。祖孙俩刚经过桐乡市民丰路桐庆小区,奶奶突然听到“砰”的一声巨响,然后就看到一块砖头弹出去两三米远。奶奶还没反应过来怎么回事,就听到婴儿车里的孙女大哭了两声,紧接着就没了声音。只见孙女小薇头上的血像泉水一样涌出来。

奶奶顿时吓坏了,赶紧打120急救电话,小薇被送院治疗,经诊断为颅骨粉碎性骨折,颈椎半脱位。由于碎骨头扎在了脑子里,伤到了脑神经,医生还给小薇做了开颅手术,至于会不会影响到智力,医生表示目前无法判断,只能密切观察。

2岁的宝贝被砸伤,这让小薇的父母心如刀绞。肇事者遍寻不着,在这起事故中,他们所能够确认的,一是砸中小薇的是半截多孔砖头,二是砖头掉落的位置正对着一栋5层高楼房的楼梯间。在5楼的楼梯间,确实有一些多孔砖。

民警根据路面监控还原了事发经过,但是,监控只拍到3楼以下的画面。结合砖头落下的抛物线等,警方确定砖头是从3楼以上的某处被人为扔下来的。

### 被告“喊冤”

涉案的这栋楼有5层高,一共19个房间出租,租客多达29名。再加上没有住在这里的房东夫妇,有嫌疑扔砖的有31人。该向谁维权,成了小薇父母最大的困扰。无奈之下,他们作为小薇的法定代理人,将

房东夫妇和所有租客共31人都告上了法庭,要求赔偿医药费、护理费、营养费、交通费等共计6.6万余元。

2017年9月,桐乡法院第一次开庭审理此案,每一个到庭的被告几乎都是来“喊冤”的。

“房子是我的,但我没有住在这里啊!”房东苏某说。

租客王某则辩解,“当天我在海宁上班,回家时已经看到派出所的人在调查,都不知道出了什么事。”

“我租的房子是朝西的,砖头是东面扔下去的,所以不可能是我家里扔的。”“我还在坐月子啊!”租客们也纷纷辩解,部分人还拿出了“当天在上班”等不在场证明。

第一次开庭,法院没有作当庭宣判,庭后调解也没有进展。

宣判后,有被告觉得很“委屈”,毕竟扔下砖头的应该只有一个人,为什么要判他们承担责任?

法官解释说,根据《侵权责任法》第87条,从建筑物上抛掷或跌落的物品,造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人予以补偿。

“大家来补偿,对原告来说,是一种更好的保障。”主审此案的陈法官表示,并不是3楼以上的所有住户都承担责任,能证明自己当时不在家的已排除在外。1楼和2楼的住户免责,是因为监控看得很清楚,砖头是从3楼以上的位置丢下来的。“如果说1楼和2楼的人可能跑到楼上去,那外面的人也可能跑进来,就说不清楚了。”陈法官说。

另外,房东虽然是房屋的所有人,但他们毕竟没有住在这里,不是这个建筑的使用人。从所有的证据材料来看,这块砖头是人为抛出来的,而不是建筑物上掉下来的,不存在管理不善的问题。

“希望所有住高层的居民都能提高自己的个人素质。”陈法官提醒大家说,毕竟你随手的一个动作,也许会对别人造成很大的伤害。

# 年夜饭还没到,“视觉大餐”先吃饱

## 浙江政法微信排行榜第135期

本报记者 黄娟 文 俞晟 技术支持

临近过年,怎样的年度总结最养眼、最有年味?各家政法单位花足了心思,打造出了一场场无与伦比的精彩演出。本期榜单,多家微信公众号以丰盛的“视觉大餐”赢得了年前最后的丰收。我们一起去看看吧。

另外,欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。



### 浙江政法微信协作群每周推介

“富阳法院”:

“富阳法院”是杭州市富阳区人民法院的官方微博账号。该账号主要用于推送法院资讯、审判动态、诉讼知识、便民信息。

### 一、公安篇

本期公安榜,“义乌公安”表现不俗,蝉联冠军。其热文《全省联动营救!义乌警方6小时速破一起绑架案》摘得热文榜第二名。此文通过讲述一场性命攸关的紧急营救,展现了义乌公安的整体战斗力。

浙江政法微信影响力排行榜-公安篇 2018.02.04-2018.02.10						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WC1
1	义乌公安	18	24W+	1794	7	941.4
2	温州交警	8	22W+	1694	1	925.47
3	萧山公安	14	18W+	1428	6	881.92
4	群蓝星微动力	25	15W+	937	7	793.07
5	浦江网上110	21	85398	3953	7	772.68

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

### 浙江政法微信十大热文-公安篇 2018.02.04-2018.02.10

排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数
1	前方高能!温州最“神奇”震颤壳!看看到底谁有福?	温州交警	64430	318
2	全省联动营救!义乌警方6小时速破一起绑架案	义乌公安	44342	639
3	已刑拘7人!扒窃,义乌公安是认真的!	义乌公安	41880	148
4	警方提醒:“黑车”超72727!千万别被这种骗局“蒙蔽”了	温州交警	39813	144
5	这伙盗贼太猖狂!开槽扣6分钟罚200!还可能致命!	温州交警	38027	164

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

### 二、法院篇

本期法院榜,“杭州中院”势头强劲,依然稳守第一。其《被告人莫焕晶放火、盗窃一案情况通报(七)》一文延续了上期的高度,阅读数破6万,领跑榜单。

浙江政法微信影响力排行榜-法院篇 2018.02.04-2018.02.10						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WC1
1	杭州中院	2	64018	987	2	885.08
2	温岭法院	1	16209	167	1	669.97
3	丽水法院司法服务平台	2	13975	87	1	598.58
4	诸暨市人民法院	7	19719	258	3	555.19
5	嵊州市人民法院	4	11404	152	3	553.9

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

### 浙江政法微信十大热文-法院篇 2018.02.04-2018.02.10

排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数
1	被告人莫焕晶放火、盗窃一案情况通报(七)	杭州中院	62373	958
2	【老赖曝光台】2018年第一批老赖名单公布!看都有谁!	温岭法院	16358	167
3	双刃出击、看都看不清!丽水法院司法服务平台	丽水市人民法院	13327	86
4	【年度巨献】2018年嵊州市人民法院春节期间欢歌载舞欢乐上演	嵊州市人民法院	10037	129
5	【老赖曝光台】这些人欠钱不还,别再借钱给他们了!	富阳法院	6063	32

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

### 三、检察院篇

“杭州检察”发挥稳定,继续稳坐检察榜榜首。热文榜中,“绍兴检察”的《2018,我们再出发!绍兴市检察院“同心共赢·筑梦远航”新春文艺汇演圆满落幕》夺占鳌头,此文通过展现一场精彩的新春文艺汇演,有效提高了读者的关注度。

### 浙江政法微信影响力排行榜-检察篇 2018.02.04-2018.02.10

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WC1
1	杭州检察	10	8792	217	6	468.94
2	绍兴检察	8	8576	274	4	461.58
3	青田检察	3	2757	673	3	422.4
4	乐清市人民检察院	8	4296	424	5	416.14
5	江干检察	6	3678	112	3	388.75

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

### 浙江政法微信十大热文-检察篇 2018.02.04-2018.02.10

排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数
1	2018,我们再出发!绍兴市检察院“同心共赢·筑梦远航”新春文艺汇演圆满落幕	绍兴检察	2718	64
2	杭州市检察院依法起诉的莫焕晶放火、盗窃案	杭州检察	2406	31
3	来看绍兴检察2017年做了哪些与你息息相关的大事!	杭州检察	2280	49
4	刚刚!平阳县检察院新“掌门人”平阳县人民检察院新“掌门人”正式亮相!	平阳县人民检察院	2246	55
5	省检察院贾宇检察长一行看望慰问我院检察干警	江干检察	1916	48

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

### 浙江政法微信影响力排行榜-司法行政篇 2018.02.04-2018.02.10

排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WC1
1	萧山司法	1	8390	145	1	578.29
2	杭州司法	9	14864	584	5	577.41
3	浦江普法	4	12653	315	4	576.61
4	浙江监狱	3	9799	850	3	574.63
5	浙江成长在线	1	6702	84	1	537.62

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

### 浙江政法微信十大热文-司法行政篇 2018.02.04-2018.02.10

排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数
1	【重磅】杭州市司法局“三新”汇报会顺利召开!	杭州司法	11496	194
2	因不满物业服务,萧山某小区业主拒缴物业费!这样合理吗?	萧山司法	8512	146
3	生命不能重来,献血不亡——“行走的血库”胡光群	浙江成长在线	8016	88
4	99%的人不知道!春节打“6011”拨打多大的概率?	浙江监狱	7252	164
5	全省司法行政系统联合整治金华市武义县“三新”表彰会	金华监狱	3918	160

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持



新鲜组建 QQ群,快来加入

